Людина в сучасному інформаційному  просторі
Урок ОБЖ, 11-й клас
Мета: ознайомити учнів з історією розвитку сучасних засобів масової інформації: навчити виявити чинни​ки, які впливають на інформацію; дбати про осо​бисту безпеку, виховувати вміння правильно сприй​мати й аналізувати інформацію; формувати відпові​дальне ставлення до особи​стих суджень.
Обладнання: різні друко​вані ЗМІ, таблиці, виставка книг, схеми.
Тип уроку: урок-практикум.
I.
Організаційний момент
II.
Актуалізація опорних знань учнів
Проблемне запитання
—
Звідки і як ми з вами черпаємо інформацію?
Робота в центрах
Випереджальне завдання

Учні заздалегідь об'єдну​ються у центри («Центр психологів», «Центр істо​риків», «Центр спожива​чів», «Центр дослідників»). Кожний центр отримує завдання:

Для «Центру істориків»: Підготувати повідомлен​ня «Історія виникнення ЗМІ». 
Для «Центру психологів»: 

—Як впливають засоби масової   інформації   на підлітків?
Для «Центру споживачів»:
— Що таке реклама книг: історична (у не​ помітній обкладинці), де​тектив (у барвистій об​кладинці). 

— Які ви знаєте прийо​ми реклами?
Для «Центру дослідників»:
Підготувати повідомлен​ня «Види ЗМІ та їхній вплив, на людину».
Наводимо приклад марш​рутного листа для роботи центру.
Маршрутами лист «Цент​ру дослідний»»
Тема проекту: Види ЗМІ і їхній вплив на людину.
Мета: сформувати поняття «інформаційна систе​ма», визначити види ЗМІ, які в неї входять.
Завдання: провести дослідницьку роботу й розбити на групи всі джерела інфор​мації, якими користується людина.
Маршрут: друковані, ефірні, електронні, а також театрально-концертна ді​яльність, кінопрокат, музеї, виставки. Поняття: інфор​маційна система.
III. Вивчення нового матеріалу

 Головні поняття:

· інформація;
· інформаційна безпека;
· інформаційна система;
· інформаційне перекру​чування;
· засоби масової інфор​мації.
1) Бесіда.
· Як ви розумієте поняття «система», «інформа​ційна система»?
· Чим вони відрізня​ються?
Учні дають пропозиції, висловлюють свої думки.
Висновок. Інформація —означає пояснення, виклад..
Інформація — це повідом​лення про навколишнє середовище й процеси, які в ньо​му відбуваються, що сприй​маються людиною або спе​ціальними пристроями, в яких йдеться про стан справ. 

Система — це щось ціле, форма організації чогось, єдність закономірно розта​шованих частин, що перебу​вають у взаємному зв'язку. 
2)
Мозковий штурм.
Учні по черзі висловлю​ють свої думки щодо визна​чення «Засоби масової інформації—це ..».
Висновок. Насамперед, це канали поширення інфор​мації. Це своєрідне вікно в світ, вони доносять інфор​мацію про події в різних куточках світу і кожний будинок їхня мета не тільки інформувати, а й розважати, рекламувати.
Учитель. А що нам відо​мо з історії виникнення ЗМІ? Давайте послухаємо «Центр істориків».
3)
Гра «Білий...».
Учитель просить дітей
разом з ним повторювати 20 разів слово: «білий» і од​разу ставить запитання «Що п'є корова?». Майже всі діти відповідають: білий.
Учитель. Діти, що від​булося? Так, я нав'язала вам інформацію. Нав'язу​вання — яви негатив​не. Часто й нам нав'язують інформацію, тобто вона може бути позитивною й негативною.
Важливу роль у подачі інформації відіграє реклама. Слово мас «Центр споживачів».
4)
Тренінг.
Усі заплющують очі й за командою вчителя розплю​щують їх. Учитель тримає в руках два аркуші: на одно​му просто слова, надруковані червоним кольором, на іншому — речення, сірим кольором. Учні повинні швидко відповісти на такі запитання: Що привернуло відразу вашу увагу? Чому? Який напис важливіший, значущіший?
5) Гра «Плітки».
У грі беруть участь 6 учнів. П'ять — виходять за двері, а один слухає інформацію вчителя:
Учитель. Сьогодні у нас незвична погода. Зранку в мене погане самопочуття й настрій. Голова болить, якось сумно й незатишно. А ще в п'ятницю ми пише​мо контрольну з математики. А в неділю о 10 год. ми їдемо в Ізмаїл на виставку картин, їх експонують у виставково​му залі за кінотеатром «Пере​мога». Треба взяти 10 гривень і не спізнюватися.
Заходить другий учень, слухає інформацію й передає третьому і так поки інфор​мація дійшла до останнього учня, вона виявилася пере​крученою.
Учні відповідають на за​питання:
—Чи важко було переда​вати інформацію?
—  Чи була інформація передана точно?
—  Чи відчували ви від​повідальність за передачу інформації?
— До чого може призве​сти така ситуація в житті?
6) Бесіда.
— Що потрібно, щоб убез​печити себе від негативно​го впливу ЗМІ?
(Можливі відповіді. Ви​робити активну життєву позицію, для цього мати інформацію з різних джерел, аналізувати, вміти об'єк​тивно оцінювати. Треба зна​ти у чиїй власності перебу​ває це ЗМІ, щоб зрозуміти цільове спрямування. Газе​та з оголошеннями — це «настільна книга» для  потенційного бандита й злодія.
ІV. Підбиття підсумків уроку, рефлексія 

Гра «Крісло автора»
Учні по черзі (за бажан​ням) відповідають на запи​тання «Що ви довідалися сьогодні на уроці?»
Учитель.  А тепер на арку​шах паперу напишіть усі негативні відчуття, які ви переживаєте, образи, які у вас є на душі. Тепер порвіть їх на дрібні шматочки й викиньте у кошик. Нехай усе погане покине вас.
А зараз, діти, послухай​те притчу: «Жив був хан. Він дуже любив читати. У походи він завжди возив за совою бібліотеку, що розміщалася на 100 верблюдах. Але це було незручно. Він наказав своїм писарям вибрати основну інформацію, щоб розмістити на одного мула. Потім зменшити ще, потім ще. І залишилося одне висловлювання, яке він носив у поему серці: «Стислість — сестра таланту». Не будьте такими. Будьте самі мудрецями. Та носіть усю інформацію у своїй голові. Чим більше її буде, тим розумнішими й ерудованішими будете ви.
V. Домашнє завдання
Знайдіть будь-яке повідомлення в газеті, журналі, інтернеті або книзі, проаналізуйте його, оцініть його вірогідність, аргументованість, науковість і, зрештою, правдивість.
